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11. Az új tudományos eredmények összefoglalása, a munka értékelése tartalmi és 

módszertani szempontból, esetleges különvélemények, a bírálóbizottság 

állásfoglalása a nyilvános vitában vitatott kérdésekről: 

 

A bírálóbizottság a dolgozat, az előadás és a kérdésekre adott válaszok alapján az alábbi 

álláspontját alakította ki: 

A jelölt a „ A hazai mentő tűzvédelem szervezeti és technikai fejlesztési lehetőségeinek 

kutatása, különös tekintettel az önkéntes tűzoltóságok növekvő szerepére” című PhD 

értekezése és védése során jól fektette le célkitűzéseit. Megállapítható, hogy a benyújtott 

dolgozat témája kiemelkedően aktuális, a mentő tűzvédelmi terület kutatása kellőképpen 

indokolt. A választott kutatási területet a jelölt alkotó módon elemezte, a releváns 

szakirodalmat minden részletre kiterjedően feldolgozta, a műhelyvitában megfogalmazott 

kutatási módszereit. 

A doktori disszertáció és függelékekkel kiegészített része formailag és tartalmilag is megfelel. 

A magyar és külföldi szakirodalom felhasználása igen szinten megtörtént. 

A jelölt bizonyította önálló probléma feltáró, elemző képességét, az önálló kutatómunkára 

való alkalmasságát. Az elméleti felvetésekre gyakorlati bizonyító lépéseket tett, felhasználta a 

hazai és nemzetközi ismereteket. A nyilvános vitán tett hozzászólások megerősítették azt, 

hogy az alapvetően tett elméleti kutatásnak milyen nagymértékű a gyakorlati jelentősége. 

Javaslatainak jelentőségét tovább erősíti, hogy egyes területeken már fejlesztések indultak el, 

melyek konkrét eredményeket is produkáltak.  

 

A jelölt új tudományos eredményeit a bírálóbizottság változatlan formába ismerte el: 

1) A tűzvédelem szervezeti fejlődéstörténetét és jogi szabályozását összefoglalva, a mentő 

tűzvédelem területi és szervezeti szintű diszlokációjának javítása érdekében kidolgozott 

egy új korrelációs értékelési szempontrendszert, módszertant és szoftver alkalmazást, 

amelynek felhasználásával konkrét javaslatokat tett az optimális diszlokációt biztosító 

szervezeti intézkedések bevezetésére. 

2) Nemzetközi összehasonlító elemzésekre és hazai szervezeti fejlődéstörténeti értékelésre 

alapozva definiálta az önkéntesség hazai tűzvédelemben betöltött szerepét, továbbá 

meghatározta az önkéntes tűzoltósági tevékenység tűzoltási és mentési feladatokban 

történő bevonásának feltételrendszerét és megvalósítási lehetőségeit. 

3) A tűzoltószövetségek tevékenységének hazai és nemzetközi tapasztalatokra épített 

kritikus értékelését és összevetését követően azonosította a Magyar Tűzoltó Szövetségnek 

az önkéntes tűzoltó egyesületek eredményes feladatellátásának növelése érdekében 

történő szerepvállalásának formáit, tartalmát és korszerűsítési lehetőségeit. 

4) A mentő tűzvédelem műszaki eszközrendszerének az önkéntes tűzoltó egyesületekre 

irányuló átfogó vizsgálatát követően konkrét javaslatot dolgozott ki az önkéntes tűzoltó 

egyesületek mentő tűzvédelembe történő bevonásához és a kapcsolódó szakfeladatok 



ellátásához szükséges és feladat-specifikus műszaki technikai eszközrendszer lehetséges 

továbbfejlesztési megoldásaira, valamint a tűzoltó vezetői engedély bevezetésére. 

 

Mindezek alapján a bizottság javasolja az Egyetemi Doktori Tanács részére a doktori 

(PhD) fokozat odaítélést Varaga Ferenc számára. 
 


